

普渡大學一九三二級五十週年紀念記盛

PURDUE UNIVERSITY CLASS 1932 50TH ANNIVERSARY REUNION

陳祖光

普渡大學為美國著名工科大学，有壹百拾年歷史，學風樸實與交通大學相似。中國學生就學者有我國著名學者程孝剛、陳克恢等。1927年有交大校友陳章、茅以新、楊簡初、單基乾、陳大燮、胡嵩岳、柴志明、黃輝、柳德玉、王羽儀、張德慶、沈三多等。1932年有張友熙、楊樹仁、孫家謙、盧鉞章、王九齡、邢傳東、劉乾才、林海明與祖光等。抗戰時期在重慶，祖光曾與程孝剛、陳大燮等組織中國普渡大學同學會，與美國母校，互通聲息，俾利中美邦交。

1982年4月23日週末為普渡大學校慶日，又是1932級50週紀念日，祖光曾偕眷張瑞雲特往普大參加。宴會三天，第一天為1932級單獨慶祝日，到有男女級友一百五十餘人。互道經歷，家庭狀況，歡聚一堂，至為愉快。第二第三天為1972，1962，1952，1942，1932級聯合慶祝會，到有男女校友五百餘人。席間由校長 Hansen 致頌詞，各級代表答詞。有音樂歌詠等節目，1932級為此次紀念會之主體，校長特頒發各級友紀念證書，與畢業文憑相仿，儀式簡單隆重，皆大歡喜！祖光與瑞雲得予盛典，實深榮幸。普渡大學在最近五十年來，經三位校長 ELLIOTT. HOVDE 與 HANSEN 擘劃經營，發展極快。添設院系共有25單位，增加建築，擴充校園，有分校四所，學生總數達四萬五千人，中國學生有三百餘人。畢業生服務工商政軍教育及太空飛行方面，總數逾十五萬人，品學兼長，工作認真，贏得好譽，美國太空飛行員登月球第一人 NEIL ARMSTRONG 即是普大校友，全球聞名！

中國學生，好學不倦，極受普大重視，為吸收新生之對象。數年前校長 HANSEN 曾訪問臺灣及東南亞各地普大同學會，藉表聯絡。

1932年為祖光一生事業之開始。1932年至1949年在國內從事工程建設與電機製造，協助抗建復員工作，共17年。1949年至1956年滯留港九，擔任工程顧問與電機教授7年，為我生之第一階段。1956年我全家來美，歷任電機工程師，電機教授，及美政府高級工程師，1977年8月31日告退，先後共21年，為我生之第二階段。皆蒙「交大」，「普大」薰陶培植之賜。飲水思源，感德無已，容有遺漏，尚請諸學長予以指正。

附記：茲有關在301期陳師石英悼文補充兩則如次：

1. 拙作「敬悼陳師石英」文與曾珏兄榮獲博士學位文同時登出，相得益彰。曾珏兄是陳師高足。三年前陳師九十壽辰，曾珏兄曾親撰「陳門桃李滿天下，南極老人應壽昌」對聯一幅，託友帶滬，藉資慶賀。陳師視為珍藏，懸諸壁上，留作紀念。祖光去年偕李開第、范式正兩兄拜謁陳師時，曾親見此聯。曾珏兄在抗建時期，主持電政，功在國家，素為師長與同學欽仰。
2. 日前接讀李開第兄來信：陳師石英生前均由姪女及重姪兒鄧小銘與重姪女鄧小粹照顧服侍，起居安適云。開第兄滬寓與陳師滬寓鄰近，故與陳師家屬頗相熟。開第兄秉性剛直，學驗俱豐，與曾班兄同班至友，留英同學。

陳祖先補記于美國費城

我垂方近慷我同前宗母黃間後機師母重戮我憶深一天每
師耗期恚慨師憲歲師校黃濶生工座校洗力師昔入言工懷
之傳安新陳愛侶我一重精留各物天傳山勤領膺利能奧杏
德末養居詞校句師代興其仍無青兩善重見新羣會世百論
重如坐初不體祝九專其樂遜雲礎循基重子彥彥時所種精
不獅者佈落入南秩護命樂遜雲礎循基重子彥彥時所種精
朽吼者定後微斗壽郁新育色陡石誘奔州弟優日奇關

悼念陳師石英 趙首汪